

內地網遊新政冬至突襲 遊戲股遭遇「最冷一天」

【香港商報訊】記者宋小茜報道：騰訊(700)、網易(9999)等遊戲股昨日在冬至遭遇全年「最冷一天」。國家新聞出版署發布《網絡遊戲管理辦法(草案徵求意見稿)》(以下簡稱「徵求意見稿」)引發遊戲股爆小股災，截至收市為止，遊戲股中5隻主要股份累計市值蒸發5032億元。

其中，股王騰訊更遭遇洗倉式急挫，一度跌逾15%，低見263.6元，收市跌12%，創15年以來最大單日跌幅，市值蒸發逾3600億元，交投急增近12倍多達405億元。

股王成交急增至405億元

就今次內地諮詢《網絡遊戲管理辦法》，限制遊戲過度使用及高頻消費等。騰訊遊戲副總裁張巍表示，自2021年末成年人保障新規定發布以來，騰訊一直嚴格貫徹落實管理要求，目前未成年人的遊戲時長和消費數據都處於歷史最低水平。他指出，新的管理辦法徵求意見稿對遊戲商業模式、營運節奏等關鍵要素，並無本質改變，認為監管部門向業界、社會充分徵求意見，有利遊戲行業有序健康發展。

Forsyth Barr Asia Ltd分析師Willer Chen接受本地媒體表示，該《徵求意見稿》對遊戲公司盈利前景影響相當大，加上在假期之前發布，令市場措手不及。

華興資本股票主理梅納德(Andy Maynard)則指，這次並非什麼新消息，只是傳出的時間關係，那時候大多數人已經下班，這是一場恐慌性拋售，主要局限於散戶，「相關拋售實際上為騰訊和網易提供了更好的吸納切入點」。



昨日冬至遊戲股遭遇「最冷一天」。 中通社

網易近乎蒸發全年升幅

另一藍籌科網股網易跌幅更大，收跌24%，為上市以來最大單日跌幅。在騰訊及網易拖累下，昨日港股早段曾升過236點的大市，午後市況急轉直下，最多跌過349點、低見16271點，最終全日收報16340點、跌280.72點，失守10天線。騰訊聯同網易已拖低恒指211點，恒生科技指數更要跌逾4%，大市成交增至1411億元，北水沽貨、淨流出42億元。總結全周，港股跌451點，恒生科技指數跌幅逾6%。

其他大型科網股普遍跟跌，美國(3690)、阿里巴巴(9988)、小米集團(1810)、百度(9888)分別跌

昨日十大成交港股

排序	股份(代號)	收市價(元)	變動率	成交金額
1	騰訊控股(700)	▼274	-12.35%	405.72億
2	網易(9999)	▼122	-24.60%	67.91億
3	阿里巴巴(9988)	▼71.85	-2.05%	43.22億
4	盈富基金(2800)	▼16.47	-1.85%	40.03億
5	美團(3690)	▼76.6	-3.89%	37.95億
6	快手(1024)	▼50.1	-7.22%	24.93億
7	南方恒生科技(3033)	▼3.482	-4.50%	23.55億
8	XL二南方恒科(7226)	▼3.422	-8.84%	22.80億
9	恒生中國企業(2828)	▼55.58	-2.39%	20.48億
10	京東集團(9618)	▲105.8	+0.48%	17.19億

3.9%、2.04%、1.75%、1.16%。近期於美國上市的中概股表現轉強，若A股能續靠穩，可望推動港股造好，港股下周收盤仍有機會挑戰17000點水平。

電能長建斥近31億 購旗下澳洲配電公司股份

【香港商報訊】記者宋小茜報道：電能實業(006)昨日公布，旗下Sigerson與長江基建(1038)旗下Chi-star等，共同就位於澳洲南澳洲省的電力配電商SAPN的資本結構調整，訂立一份總實施協議，涉及共約5.8億澳元(約30.7億港元)。協議指，Sigerson與Chistar同意，明年1月1日分別認購長江基建/電能實業合夥人股東約1.01億股及8360萬股普通股，認購價分別約為3.2億澳元(約16.8億港元)及2.6億澳元(約13.9億港元)。

長江基建/電能實業合夥人及Spark合夥人同意根據每一合夥人各自所佔SAPN之權益比例，明年1月1日分別向SAPN提供約5.8億澳元及5.6億澳元(相當於約29.5億港元)之普通資本。

明年1月1日認購

認購股份交易將由Sigerson及Chistar於生效日期繳付所需資金，而相關資金將全部來自SAPN還款總額11.43億澳元。Sigerson及Chistar將分別使用

當中3.19億澳元(約16.79億港元)及2.64億澳元(約13.87億港元)，繳付認購股份交易的總認購價5.83億澳元(30.66億港元)。

SAPN為一家位於澳洲南澳洲省的電力配電商，由長江基建/電能實業合夥人股東間持有51%股權。

電能實業表示，認購股份交易是SAPN資本結構調整的一部分，該交易連同總實施協議項下的其他交易，將為SAPN建立更長遠及可持續的資本結構，從而為其資產及營運提供更好的支持。

RBC獲批收購滙控當地業務 作價逾795億 明年Q1料完成交易

【香港商報訊】加拿大聯邦政府財政部長批准加拿大皇家銀行(RBC)以135億加元(折合約795.6億港元)收購滙控(005)在加拿大的業務，這意味RBC將可納入加拿大滙豐的130間分行及1200億元資產。不過，交易有附帶條件，其中包括RBC在溫哥華設立新的全球銀行中心，免除滙控向RBC轉移抵押貸款的相關費用，並且保護加拿大員工的利益。

RBC亦必須將增加溫尼伯客戶運營中心員工人數10%，為加拿大各地經濟適用房建設提供70億加元(折合約412億港元)資金支持，並繼續在最少33家滙豐分行提供銀行服務。

交易完成後滙控將派特別股息

RBC與滙控於去年11月公布有關交易，加拿大競爭局今年9月贊同政府批准交易，但交易仍有待財長方慧蘭批准。消息人士指，方慧蘭最新同意批准有關交易。合併計劃是RBC歷來規模最大一次併購。RBC表示，收購滙控當地分行將促進業務發展，提升在全球舞台上的地位。

滙控亦宣布，預料交易將於明年第1季完成，滙控維持承諾，積極考慮派付每股0.21美元特別股息，作為出售所得款項於明年上半年的優先用途。

12月MPF人均暫賺1900元

【香港商報訊】強積金研究機構積金評級昨日表示，按港元計算，估計強積金12月份投資回報估計約為0.81%，有望在今年結束時錄得正回報，估算12月份強積金投資收益約為90億元，即469萬名強積金成員平均收益約1900元，年初至今投資收益約為222億元。以截至12月19日計算，預計今年投資回報約為2.12%。

計入強積金供款後，預計今年強積金總資產約為1.12萬億元，自年初以來增加約736億元，相等於強積金成員平均帳戶結餘約23.96萬元，自年初以來增加約1.57萬元。

積金局提倡的低收費預設投資策略基金(核心累積基金)，有望取得自2017年推出以來第二佳的年度回報，不過，中港股票基金將成為今年強積金表現最差的資產類別，預計12月份投資虧損約3.75%，令全年虧損擴大至約15.55%。

積金評級主席兼首席投資官指出，雖然在充滿挑戰的投資環境下，錄得正回報將令成員感到欣慰，但本地股市表現持續欠佳仍然令人擔憂。預設投資策略基金今年表現強勁，相信明年及以後將繼續提供表現一致的長期價值。

環境影響評估條例(第499章) 根據第7(1)條將環境影響評估報告供公眾查閱

香港鐵路有限公司已根據環境影響評估條例第6(2)條的規定，就北環線向環境保護署署長提交一份批准環境影響評估報告的申請。

一份由申請人擬備的環境影響評估報告，現根據條例第7(1)條於二零二三年十二月十三日至二零二四年一月十一日期間，存放於下列地點以供公眾查閱：

- i. 香港灣仔軒尼詩道130號修頓中心27樓環境保護署環境影響評估條例登記冊辦事處(開放時間：星期一至五上午9時至下午5時，星期六、日及公眾假期休息)；
- ii. 香港新界沙田火炭樂景街九號火炭鐵路大樓(開放時間：星期一至五上午9時至下午5時，星期六、日及公眾假期休息)；
- iii. 元朗民政事務處(正常辦公時間內)；及
- iv. 北區民政事務處(正常辦公時間內)。

環境影響評估報告會上載到環境影響評估條例的網址 (https://www.epd.gov.hk/eia)。

公眾人士可在辦公時間內(星期一至五上午9時至下午5時，星期六、日及公眾假期休息)致電9132 0373聯絡香港鐵路有限公司，就理解該環境影響評估報告尋求澄清或協助。公眾人士可於公眾查閱期屆滿前，就環境影響評估程序的技術備忘錄所涵蓋的環境問題，向環境保護署署長提出關於該環境影響評估報告的意見。技術備忘錄可向環境影響評估條例登記冊辦事處索取或從環境影響評估條例的網頁下載。公眾人士所提出的意見，可能轉交申請人或任何參與處理申請的有關方面人士。所有書面意見應以郵遞、傳真或電郵方式送交下列地址：

香港灣仔軒尼詩道130號修頓中心27樓 環境保護署 環境影響評估條例登記冊辦事處 圖文傳真：2147 0894 電郵地址：eiaaccountment@epd.gov.hk

廣告首次刊登日期：二零二三年十二月十三日 本廣告刊登日期：二零二三年十二月二十三日

Relyon Research Limited Company No. 2050058 (In voluntary liquidation)

NOTICE is hereby given, in accordance with the BVI Business Companies Act, 2004 that the above named company, is in voluntary liquidation. The voluntary liquidation commenced on 2023/12/18 and Stuart Anderson Bruce of 3rd Floor, Palm Grove House, Road Town, Tortola, British Virgin Islands is the voluntary liquidator. Dated: 2023/12/18 (Sgd) Stuart Anderson Bruce Voluntary Liquidator

證券代碼：600623/900909 證券簡稱：華誼集團 華誼B股 公告編號：2023-043

上海華誼集團股份有限公司 關於國有股份無償劃轉完成過戶登記的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性依法承擔法律責任。

一、本次無償劃轉的基本情況 上海華誼集團股份有限公司(以下簡稱“華誼集團”或“公司”)於2023年8月8日收到公司控股股東上海華誼國際酒店集團有限公司(以下簡稱“上海華誼”)通知，為深化國資国企改革，加快國有經濟布局優化及結構調整，推動國有資本和國有企業做强做優做大，加快落實上海市深化國資国企改革重點任務要求，上海華誼擬將其持有的華誼集團106,572,480股A股股份(約占華誼集團總股本2,131,449,598股的5.00%)無償劃轉至上海國有資本投資有限公司(以下簡稱“上海國資投”)，從而有利於優化國資監管，發揮平臺公司功能，推動企業高質量發展。劃轉雙方已簽署《上海華誼國際酒店集團有限公司與上海國有資本投資有限公司關於上海華誼集團股份有限公司部分股份之無償劃轉協議》，並獲得上海市國有資產監督管理委員會(以下簡稱“上海市國資委”)批復同意。具體內容詳見公司於2023年8月9日披露的《上海華誼國際酒店集團有限公司關於國有股份無償劃轉的提示性公告》(公告編號：2023-027)、簡式權益變動報告書(上海華誼國際酒店集團有限公司)、簡式權益變動報告書(上海國有資本投資有限公司)。2023年11月11日披露的《上海華誼集團股份有限公司關於國有股份無償劃轉的進展公告》(公告編號：2023-040)。

二、完成股份過戶登記情況 2023年12月22日，公司收到上海華誼提供的中國證券登記結算有限責任公司出具的《過戶登記確認書》，上海華誼無償劃轉至上海國資投的106,572,480股A股股份已於2023年12月21日完成過戶登記。

三、本次股份無償劃轉後股東持股情況 本次無償劃轉完成後，華誼集團的總股本不變，其中上海華誼持有788,377,345股A股股份(約占公司總股本的36.99%)，仍為公司控股股東；上海國資投持有106,572,480股A股股份(約占公司總股本的5.00%)。本次股份無償劃轉的實施不會導致華誼集團控股股東和實際控制人發生變化，華誼集團的控股股東仍為上海華誼，實際控制人仍為上海市國資委。特此公告。

上海華誼國際酒店集團股份有限公司 董事會 2023年12月23日

申請新酒牌公告 十二味及農耕記(黃埔)

現特通告：余建英其地址為九龍紅磡黃埔花園第8期1樓115舖，現向酒牌局申請位於九龍紅磡黃埔花園第8期1樓115舖十二味及農耕記(黃埔)的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。日期：2023年12月23日

申請新酒牌公告 茶大椰

現特通告：馬國輝其地址為九龍尖沙咀彌敦道36-44號重慶大廈地庫S11C及D舖，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀彌敦道36-44號重慶大廈地庫S11C及D舖茶大椰的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。日期：2023年12月23日

CCL按周跌0.42% 創近7年新低

【香港商報訊】中原城市領先指數CCL最新報149.36點，按周跌0.42%，指數創354周(近7年)新低，重返2017年3月初時水平。中原地產研究部高級聯席董事楊明儀表示，新盤低價促銷及地價大跌下，短期本港樓價走勢仍然疲弱，但息口有望見頂及明年可能減息，料跌幅將略為收窄，明年新春前CCL料進一步下試146點水平。

楊明儀指出，CCL向下迫近年底目標148點，只差1.36點或0.91%。預期今年全年樓價跌約5%。今周樓價指數是反映11月27日港元1個月同業拆息創16年新高及恒指失守萬七點當周的情況。至於本月19日港府公布新資本投資者入境計劃，對本地二手樓價的影響，將於明年1月中旬才開始反映。

比今年高位累跌11.31%

今年CCL暫跌4.73%，指數比今年高位、4月的168.4點累跌11.31%，亦較2021年8月191.34點歷史高位跌21.94%。今年累計，CCL跌4.73%，CCL Mass跌4.19%，CCL(中小型單位)跌4.23%，CCL(大型單位)跌6.88%，港島跌2.50%，九龍跌4.75%，新界東跌4.50%，新界西跌4.96%。

四區樓價三跌一升。新界東CCL Mass報162.36點，按周跌2.02%。新界西CCL Mass報138.21點，按周跌0.02%。九龍CCL Mass報143.62點，按周跌0.19%。新界東及九龍樓價齊跌5周，分別累跌4.29%及2.95%。港島CCL Mass報152.00點，按周升0.32%。港九市區樓價指數維持近7年低位，新界兩區則為逾6年半新低。

許正宇： 共建港深會計師共同體

【香港商報訊】財經事務及庫務局局長許正宇昨日在「深圳市註冊會計師和資產評估行業高質量發展大會」視像致辭時表示，香港會繼續準確掌握並發揮國家規劃藍圖下的角色，推動香港會計師和會計師事務所與深圳同業共同努力，互補互利、相互促進，建構區域專業服務共同體，以專業服務國家發展所需。

許正宇稱，會計專業作為市場經濟體系的「基礎設施」和國際通用的商業語言，是構建現代產業體系及促成市場國際化的一股重要力量。在國家整體發展戰略下，會計業從中扮演關鍵橋樑角色，支撐大灣區內九市及兩個特區在金融、科技、物流等不同領域上的高質量發展。與此同時，粵港澳大灣區建設帶動市場對會計專業服務需求殷切，為行業開拓更大的自身優化空間，朝高質高增值方向發展。

會計人才聯通專業聯動發展

他強調，深港會計人才聯通，兩地會計專業聯動發展，是未來專業服務業的必然亦是最佳走向。過去，國家已在CEPA框架下推出不同措施，便利香港會計師在內地提供專業服務。深圳和香港的會計業界亦積極參與《粵港澳會計師行業發展戰略協議》，由行業主導探索和創新專業合作機制，從而促進相互資訊共用和人員交流，以達致在專業服務上能加強合作便利、拓展業務以及推進會計及審計技術的發展。

另外，許正宇亦提到，多年來深港金融合作尤為緊密，深港通等互聯互通項目讓兩地有效發揮比較優勢，互補共融，甚至增強對周邊區域發展的輻射帶動作用。他指出，特區政府十分重視加強與內地的金融合作，並積極制訂及落實各項政策措施，善用香港與內地及國際的聯通優勢，在國內國際雙循環相互促進的新發展格局下，推動香港金融業的長足發展，並為國家經濟發展和對外開放作出貢獻。

金管局推金融領導力課程

【香港商報訊】金管局、東盟與中日韓宏觀經濟研究辦公室(AMRO)及亞洲開發銀行研究所(ADB-I)，本月11日至14日在港聯合舉辦首屆金融領導力培訓課程。約30位來自汶萊、柬埔寨、印尼、老撾、馬來西亞、緬甸、菲律賓、新加坡、泰國和越南等國家的中央銀行、財政部和相關政府機構的高級代表，參加了這次課程。

「我們很高興在香港舉辦首屆金融領導力培訓課程，繼續加強與亞洲其他經濟體的聯繫並支持其發展。我們期待與鄰近經濟體在共同關注的議題上更緊密合作。」金管局副總裁陳維民說。

申請酒牌續期公告 J & V Mini Kitchen

「現特通告：袁偉文其地址為九龍黃大仙黃大仙下二邨龍興樓10樓1004室，現向酒牌局申請位於九龍九龍新蒲崗景福街71號地下J & V Mini Kitchen的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。日期：2023年12月23日」

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE J & V Mini Kitchen

“Notice is hereby given that Yuen Wai Man Jacky of Room 1004, 10/F, Lung Hing House, Lower Wong Tai Sin(2) Estate Phase, Wong Tai Sin, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of Liquor Licence in respect of J & V Mini Kitchen situated at No. 71, G/F., King Fui Street, San Po Kong, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice. Date: 23 December 2023”

金管局稱，課程為促進區域交流以及發展領導能力和專業知識，提供平台，提高參加者維護區域宏觀經濟和金融穩定的能力。金管局透露，課程期間，參加者參觀了香港科技園公司和港鐵公司(066)，了解香港的金融科技和可持續發展，交流意見。AMRO作為一個國際組織，旨在為東盟與中日韓地區的宏觀經濟及金融韌性和穩定作出貢獻。ADB是亞洲開發銀行的智庫，總部位於東京。